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Exercice 1 : (Dans tout l’exercice, on se place dans un repère (O ; 𝑖, 𝑗 ) du plan) 

1) Soit A(-3 ;2) et 𝑢⃗⃗(4 ;5) .  

Déterminer une équation cartésienne de la droite de vecteur directeur 𝑢⃗⃗ , passant par le point A 

 

2) Soient les points C(2 ;-1)  et D(7 ;3). Déterminer une équation cartésienne de la droite (CD). 

 

3) Soit la droite (d1) dont une équation cartésienne est 3x – 2y + 1 = 0 

 

Déterminer une équation cartésienne de la droite (d2) telle que (d2) // (d1) et E(-2 ;1)∈(d2) 

 

 

Exercice 2 : 

On considère un triangle non aplati ABC. On définit trois points D, E et F à l’aide des relations 

suivantes : 

𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 3𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   ,  𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗⃗⃗  = 
3

2
 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗    et 𝐵𝐹⃗⃗⃗⃗⃗⃗  = 2 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

1) Faire une figure 

2) Pourquoi (A ; 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  , 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) est-il bien un repère du plan ? Justifier 

3) Déterminer les coordonnées des points D, E et F dans ce repère 

4) En déduire soigneusement que les points D, E et F sont alignés. 

 

 

Exercice 3 : 

EFGH est un parallélogramme. Soit le point L tel que : 𝐿𝐸⃗⃗⃗⃗⃗⃗  = 
1

3
 𝐹𝐸⃗⃗⃗⃗⃗⃗   

1) Dans le repère (F ; 𝐹𝐺⃗⃗⃗⃗⃗⃗  , 𝐹𝐸⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ), déterminer les coordonnées des points F,G, H et L 

2) Donner une équation cartésienne de la droite (FH) 

3) Montrer qu’une équation cartésienne de la droite (LG) est 2x + 3y – 2 = 0 

4) En déduire le calcul des coordonnées du point d’intersection des droites (FH) et (LG) 


